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презентації (на сайті школи / вчителя, каналі YouTube, через мережу Інтернет та ін.). Учитель може скласти список 

запитань зі скрайб-презентації, які на наступному уроці обговорюють разом із класом. Таким чином, кожен учень 

може переглянути скрайб самостійно, якщо незрозуміло з першого разу. Під час перегляду скрайб-презентації 

(відео) учні обговорюють отриману інформацію (факти), з’ясовуючи, які образи зрозумілі (незрозумілі). Можна 

організувати роботу в групах для обговорення скрайбу. Так учитель розвиває креативне мислення, асоціативну 

пам’ять, творчі здібності учнів. Для учнів старшого віку домашнім завданням може бути створення власної скрайб-

презентації (створити історію з вивченої теми та ін.)[4]. 

Безпосередньо під час створення скрайбінгу необхідно дотримуватися таких етапів: 

- складання плану презентації – визначити основні моменти, які необхідно висвітлити; 

- аналіз – проаналізувати основні ідеї та візуальні образи презентації, що повинні бути простими та 

зрозумілими абсолютно всім; 

- візуалізація – використання різних ілюстрацій, аудіо та відеоряду; 

- таймінг – визначити необхідний час для висвітлення ідеї. Це найголовніший етап, оскільки будь-яка 

презентація завжди обмежена в часі. Хронометраж скрайбінгу повинен бути дотриманий для того, щоб розглянути 

всі ідеї під час свого виступу. Незважаючи на бездоганний графічний образ презентації, аудиторія не повинна бути 

перевантажена тривалістю скрайбінгу. Головне – донести повідомлення, зацікавивши слухачів [5]. 

Отже, є ряд сервісів для створення скрайбінгу: 

GoAnimate – дозволяє перетворити презентацію на мультиплікаційний фільм. Кожен елемент має 

стандартні налаштування (колір, розмір) та індивідуальні (настрій персонажа, декомпозиція фону). Сервер пропонує 

велику колекцію дій з персонажами, у разі виникнення проблем можна користуватися підказками. 

PowToon – вся анімація створюється від слайда до слайда. Робоча область має кнопки управління, часову 

шкалу, вікно попереднього перегляду, список слайдів і перемикач вибору елементів. 

Wideo – дозволяє додавати в презентацію зображення, персонажі, текст та музику. 

Moovly – один із найпростіших інструментів для виготовлення анімованих презентацій, багато елементів 

промальовується за допомогою ручки. Цей сервер дає можливість безкоштовно створювати необмежену кількість 

презентацій тривалістю близько 10 хв. 

Пояснювалки – програма для iPad, яка дозволяє створювати прості скрайбінги. Спочатку необхідно 

записати звукову частину презентації (завантажити готовий аудіофайл), потім намалювати ілюстрації до кожної 

тези. Особливість програми в тому, що візуальна частина презентації залежить від вашого вміння малювати, 

оскільки в ній немає готових шаблонів. 

VideoScribe – створений із принципом – від частинного до цілого. По завершенню роботи ви отримаєте не 

інтерактивну презентацію, а відео[2]. 

Отже, сучасні учні є суб’єктами навчального простору, невіддільним елементом якого є комп’ютерні 

технології та Інтернет. Учитель як організатор і керівник цього простору повинен використовувати ІКТ як один із 

головних засобів навчання. Скрайбінг є сучасною формою презентації навчального матеріалу. Його використання на 

уроках дає змогу зацікавити учнів, залучити їх до обговорення презентації, при цьому розвиває комунікативні 

навички, креативне мислення, творчий підхід і допомагає вчителю легко та нестандартно організувати навчальну 

діяльність та урізноманітнити урок. 
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Сприйняття і розуміння прекрасного починається у дитинстві. «Все прекрасне, що існує в навколишньому 

світі і створене людиною для інших людей, повинно доторкнутися до серця дитини і облагородити його»,  

стверджував В. Сухомлинський [8]. 

Перші кроки у безмежному, складному і загадковому світі дитина робить у дошкільному віці. За словами 

Я. Корчака, вона прагне створити у ньому свій світ дитинства, добра і краси, своєрідний мікрокосм реального світу. 

Дорослий допомагає їй знайти, відчути і зрозуміти красу поезії, музики, живопису, а через мистецтво глибше 

усвідомити все, що її оточує: природу, предмети, працю людини і її духовні надбання.  

Естетичне (грец. Aisthetikos  почуттєвий) виховання  послідовне формування у дітей естетичного 

ставлення до життя, розвиток сприймання і розуміння прекрасного у мистецтві, природі, взаєминах людей, художніх 

потреб і здатності до художньої творчості. Найважливішим завданням естетичного виховання є навчити дитину 

бачити красу оточуючого світу, красу людських стосунків, духовне багатство, доброту, щирість і на цій основі 

стверджувати прекрасне в самій собі. Питанням естетичного виховання завжди приділялося досить багато уваги. 

Філософсько-естетичні аспекти розглядаються в наукових працях Ю. Афанасьєва, М. Кагана, М. Киященка. 

Психологічні основи естетичного виховання висвітлюються у дослідженнях Л. Божович, Л. Виготського, І. Кона, 

Б. Теплова. Теорія естетичного виховання дошкільників представлена в роботах Є. Фльоріної, Н. Сакуліної, 

Н. Вєтлугіної, Т. Комарової, В. Котляра, Г. Сухорукової та ін. С. Русова пов'язувала теорію і практику естетичного 

https://edugalaxy.intel.ru/index.php?automodule=blog&blogid=9&showentry=4392
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виховання дітей з ідеями народності виховання і навчання, вважаючи ігри, усну народну творчість, свята, природу 

невичерпним джерелом для пробудження в дитині духовних сил. Естетичне виховання вона розглядала в єдності з 

моральним, які, за її твердженням, мають спільну основу  розвиток вищих почуттів [5]. У підручнику «Дошкільна 

педагогіка» Т. Поніманської (2013 р.) визначені такі засоби естетичного виховання: естетика побуту; природа; 

спеціальне навчання; самостійна художня діяльність дітей; свята; твори мистецтва (театр, художня література, кіно, 

телебачення, музика). Серед творів мистецтва значне місце слід відвести театру [5].  

Слово «театр» має багатовікову історію і веде свій початок від грецького слова «театрон», що означало 

спочатку «місце для видовищ». Пізніше значення слова розширилось. Під ним почали розуміти видовище. В 

українській мові первісний зміст цього слова був таким же, як і у стародавніх греків. Воно заміняло слово «дійство», 

що раніше вживалося для визначення видовища (так наші предки називали ранні театральні вистави). З часом зміст 

слова «театр» поступово розширюється, і сьогодні ми вживаємо його в різних значеннях (домовляючись про місце 

зустрічі, також зрозуміло, що тут під «театром» ми розуміємо саму будову, споруду, пристосовану для показу вистав) 

[7,  с. 3]. 

В. Маяковський, даючи визначення мистецтву театру, казав, що «театр не відображуюче дзеркало, а 

збільшувальне скло»  і був, звичайно, глибоко правий. Сцена здатна так яскраво показувати життєві явища, що ми 

сприймаємо їх ніби крізь збільшуване скло. Це пояснюється тим, що мистецтво театру відтворює найважливіші, 

найглибші, найхарактерніші й найтиповіші для даного явища риси. Зв’язок сцени з глядачем надає театрові 

надзвичайної сили, здатної, за словами М. Гоголя, примусити «натовп, ні в чому не подібний між собою, 

зворушитися одним зворушенням, заридати одними сльозами і засміятися одним загальним сміхом» [7,  с. 5]. 

Ряд дослідників театру підкреслюють, що заняття мистецтвом, зокрема театральною діяльністю є важливим 

засобом естетичного виховання та соціалізації особистості. Особливого значення дитячому театру як засобу 

залучення особистості до естетичних цінностей надавали Я. Коменський, А. Макаренко, В. Сухомлинський. 

Німецький письменник і композитор Е. Гофман говорив, що найвище завдання мистецтва, зокрема театру – 

запалювати в людині радість, яка звільняє від гніву сірості і буденності. А така радість є важливою виховною силою, 

кличе до вдосконалення власної душі та навколишнього світу, тому цим могутнім вихователем не можна нехтувати 

[9]. 

У процесі навчання дитина дізнається та усвідомлює театр як вираження життєвих ситуацій в акторській 

грі, дізнається про різні види театру (пальчиковий, настільний, драматичний, театр іграшок, фланелеграф, театр 

картинок), їх особливості, призначення. 

Позитивний вплив театралізованої діяльності на різні аспекти розвитку особистості доведено в численних 

дослідженнях, присвячених вивченню ігрової (Л. Артемова, Р. Жуковська та інші.), мовленнєвої (О. Аматьєва,  

А. Богуш, Г. Полозова, Л. Фесенко та ін.) діяльності, становленню емоційної сфери дошкільників (Г. Кошелєва,  

Л. Стрелкова), образотворчої (О. Трусова).  

Важливу роль слід віднести серед інших з найменш вивчених питань використання театру у роботі з 

дошкільниками. За програмою дошкільного навчального закладу дітей дошкільного віку можна використовувати 

такі види театру: 

➢ настільний ляльковий театр (театр на плоскій картинці, на гуртках, магнітний, настільний, конусний, театр 

іграшки (готова, саморобна);  

➢ стендовий театр (фланелеграф, тіньовий, магнітний, стенд-книжка); 

➢ театр на руці (пальчиковий, картинки на руці, рукавички, тіней); 

➢ верхові ляльки (на гапіте, на ложках, бі-ба-бо, тростинними); 

➢ підлогові ляльки (маріонетки, конусний театр); 

➢ театр живої ляльки (театр з "живою лялькою", ростові, люди-ляльки, театр масок). 

Всі ці види театрів займають певне місце в роботі з дітьми дошкільного віку. 

Таким чином, можна організувати різні види театрів в дитячому саду. Педагогу важливо при плануванні 

такої діяльності враховувати вікові та індивідуальні особливості вихованців, їхні інтереси. 

Експериментальне дослідження проводилося на базі дошкільних навчальних закладів міста Рівного № 45 

"Пролісок", № 12 «Ластівка», № 4 «Соняшник», № 31 «Веселка» дослідження показало, що найчастіше 

використовується тіньовий театр, пальчиковий, ляльковий, театр масок, настільний та театр на фланелеграфі.  

Під час спостереження ми помітили, що у групах дитячих садків організовані куточки для театралізованих 

вистав, спектаклів. У них відводиться місце для режисерських ігор з пальчиковим, настільним, стендовим театром, 

театром кульок і кубиків, костюмів та рукавичок. У куточках розташовуються різні види театрів: бі-ба-бо, 

настільний, маріонетковий, театр на фланелеграфі, реквізити для розігрування сценок і спектаклів: набір ляльок, 

ширми для лялькового театру, костюми, елементи костюмів, маски. Також є атрибути для різних ігрових позицій 

(театральний реквізит, декорації, книги, зразки музичних творів, місця для глядачів та ін.).  

У роботі з дітьми значне місце займає перегляд лялькового та драматичного театру. ДНЗ № 31 та № 45 

розміщені поряд, вони співпрацюють з театрами міста, їх вихованці часто відвідують театр. Дошкільники 

ґрунтовніше ознайомленні з театром. А от дошкільні навчальні заклади № 12 та № 4, розташовані на віддалі від 

центру міста, недостатньо співпрацюють із ляльковим та драматичним театром, через відсутність хорошого 

матеріального забезпечення. У практиці використовуються виїзні театральні вистави в дошкільні навчальні заклади з 

лялькового та драматичного театру. 

При проведенні бесіди з дітьми ми виявили, що не всі діти ходять до театру і не можуть дати визначення 

театру. Дітям подобається театр, адже в ньому грають казкові герої. Також ми довідалися, що діти люблять гратися в 

ігри-драматизації, беруть участь у виставах. Знання дітей про різні види театру перебувають на середньому рівні.  

 Результати констатувального етапу експерименту показали, що робота є малоефективною тому, що діти 

недостатньо відвідують театр, деякі види театру не використовуються (тіньовий, ляльковий), не залучаються діти до 

різних видів театру, а лише вихователь самостійно демонструє їх на занятті і тому для покращення результату 
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потрібна більша організованість з боку вихователів та керівників дошкільних навчальних закладів.  

Тому на формувальному етапі експерименту ми реалізуємо ті прогалини, які є у роботі дошкільних 

навчальних закладів.  

Ми вважаємо, що естетичне виховання дошкільників засобами театру буде ефективним за таких 

педагогічних умов, які включають наступні етапи: 

На першому етапі робота має бути спрямована на розширення знань дітей про театр. Цьому сприяють 

заняття «Давайте будемо ввічливі», «В гостях у лисички», «Коза і семеро козенят» та ін., екскурсії, похід на виставу, 

показати чим відрізняється ляльковий та драматичний театр, що там грають ляльки, а там люди. Для покращення 

стану дошкільних навчальних закладів можна використовувати різні шляхи, а саме: дитячі садки, що знаходяться 

далеко від центру – інформаційні технології (більш ширше ознайомлення дошкільників із видами театру через 

ілюстрації, відео-роліки, презентації); дитячі садки, що знаходяться поблизу театрів міста – виконання домашніх 

завдань (похід до театру з батьками, розповідання про враження, події, що розгорталися).  

На другому етапі доцільно ознайомити дітей з різними видами театру (настільний, пальчиковий), перегляд 

тіньового, лялькового театру, використовувати на занятті з розвитку мовлення, інтонаційна виразність мови, 

художньо-творчі здібності, під час читання художньої літератури. Діти розрізняють назви видів театру, виникає 

бажання самим грати у театр. Старші дошкільники показують вистави для малюків і відбувається залучення дітей до 

театралізованої діяльності. 

 На третьому етапі безпосередньо залучаємо дітей до участі у театралізованій діяльності, тобто діти 

показують настільний, пальчиковий, ляльковий театр. В результаті цієї роботи діти прагнуть самостійно створювати 

свої вистави, драматизувати казки, виготовляти атрибути до вистав (маски, костюми), тобто взяти участь самому у 

постановці різних спектаклів, інсценувань творів. І тоді театралізована діяльність виявляється, як показник 

естетичного виховання. У дітей виникає інтерес та бажання відвідувати театр, ознайомлення з акторами. 

В результаті естетичного виховання дошкільників засобами театру ми відмітили, що у процесі самостійної 

художньої діяльності у дітей виникає більший інтерес та бажання частіше займатися театралізованою діяльністю, 

брати участь у розігруванні вистав чи долучатися до виготовлення атрибутів. 

Отже, театр, наче живий організм, росте і розвивається. Театральна діяльність приносить радість та 

насолоду дітям від участі у різних виставах. 
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